1
El británico vive en la casa roja.
2
El sueco tiene como mascota un perro.
3
El danés toma té.
4
La casa verde está a la izquierda de la casa blanca.
5
El dueño de la casa verde toma café.
6
La persona que fuma Pall Mall tiene un pájaro.
7
El dueño de la casa amarilla fuma Dunhill.
8
El que vive en la casa del centro toma leche.
9
El noruego vive en la primera casa.
10
La persona que fuma Blends vive junto a la que tiene un gato.
11
La persona que tiene un caballo vive junto a la que fuma Dunhill.
12
El que fuma Bluemaster bebe cerveza.
13
El alemán fuma Prince.
14
El noruego vive junto a la casa azul.
15
El que fuma Blends tiene un vecino que toma agua.

Por (9), (14) y (8) tenemos

1

2

3

4

5

Noruego
Azul

Leche

Y nos quedan las ecuaciones...

1
El británico vive en la casa roja.
2
El sueco tiene como mascota un perro.
3
El danés toma té.
4
La casa verde está a la izquierda de la casa blanca.
5
El dueño de la casa verde toma café.
6
La persona que fuma Pall Mall tiene un pájaro.
7
El dueño de la casa amarilla fuma Dunhill.
10
La persona que fuma Blends vive junto a la que tiene un gato.
11
La persona que tiene un caballo vive junto a la que fuma Dunhill.
12
El que fuma Bluemaster bebe cerveza.
13
El alemán fuma Prince.
15
El que fuma Blends tiene un vecino que toma agua.

Aislemos las ecuaciones (4) y (5)

X

x+1

Verde

blanca

Café

Cotejándolo con la tabla anterior, sólo nos queda la siguiente posibilidad

1

2

3

4

5

Noruego
Azul

Leche

Verde

Blanca







Café

Y quitamos las ecuaciones que hemos usado

1
El británico vive en la casa roja.
2
El sueco tiene como mascota un perro.
3
El danés toma té.
6
La persona que fuma Pall Mall tiene un pájaro.
7
El dueño de la casa amarilla fuma Dunhill.
10
La persona que fuma Blends vive junto a la que tiene un gato.
11
La persona que tiene un caballo vive junto a la que fuma Dunhill.
12
El que fuma Bluemaster bebe cerveza.
13
El alemán fuma Prince.
15
El que fuma Blends tiene un vecino que toma agua.

Usando la (1) Sabemos que el Britanico ( Roja, así que sólo puede estar en la casa 3.

1

2

3

4

5

Noruego
Azul

Leche

Verde

Blanca

Británico
Café

Roja

Usando la (7) sabemos que Amarilla ( Dunhill, que sólo puede ser la casa 1.

1

2

3

4

5

Noruego
Azul

Leche

Verde

Blanca

Amarilla


Británico
Café

Dunhill



Roja

Usando la (11) sabemos que Caballo ( juntoA(Dunhill), que sólo puede ser la casa 2.

1

2

3

4

5

Noruego
Azul

Leche

Verde

Blanca

Amarilla
Caballo
Británico
Café

Dunhill



Roja

Quitamos las ecuaciones (1), (7) y (11)

2
El sueco tiene como mascota un perro.
3
El danés toma té.
6
La persona que fuma Pall Mall tiene un pájaro.
10
La persona que fuma Blends vive junto a la que tiene un gato.
12
El que fuma Bluemaster bebe cerveza.
13
El alemán fuma Prince.
15
El que fuma Blends tiene un vecino que toma agua.

Y aquí la cosa se complica. Hay que empezar a jugar con posibilidades

(
2
El sueco tiene como mascota un perro.
(
3
El danés toma té.
(
6
La persona que fuma Pall Mall tiene un pájaro.
  
10
La persona que fuma Blends vive junto a la que tiene un gato.
(
12
El que fuma Bluemaster bebe cerveza.
(
13
El alemán fuma Prince.
  
15
El que fuma Blends tiene un vecino que toma agua.

1

2

3

4

5

Noruego
Azul

Leche

Verde

Blanca

Amarilla
Caballo
Británico
Café

sueco?
Dunhill

danes?

Roja

sueco?

perro?
x

te?

PallMall?
perro?

danés?
x

BlueMaster?
Pajaro?
PallMall?
te?

x

Cerveza?
x

Pájaro?
PallMall?

x

Alemán?
x

Alemán?
Pájaro?

x

Prince?
x

Prince?
Bluemaster?

x

x

x

x

Cerveza?

x

x

x

x

Alemán?
x

x

x

x

Prince?
Vamos a razonar por reducción al absurdo. Supongamos que el 5 es el danés... a ver si llegamos a contradicción

	1

	2

	3
	4
	5

	Noruego
	Azul
	Leche

	Verde
	Blanca

	Amarilla
	Caballo
	Británico
	Café

	Danés

	Dunhill

	BlueMaster
	Roja

	sueco?

	Te

	

	Cerveza
	PallMall?
	perro?

	PallMall?

	
	Alemán?
	Pajaro?
	PallMall?
	Pájaro?

	
	Prince?
	

	Pájaro?
	Alemán?

	
	
	

	Alemán?
	Prince?

	
	
	

	Prince?
	


Entonces el sueco con el perro es el 4

El que fuma BlueMaster y bebe Cerveza no el el 5, luego es el 2. 

Cómo el 5 es Danés, no puede ser el Alemán que fuma Prince

	1

	2

	3
	4
	5

	Noruego
	Azul
	Leche

	Verde
	Blanca

	Amarilla
	Caballo
	Británico
	Café

	Danés

	Dunhill

	BlueMaster
	Roja

	sueco?

	Te

	

	Cerveza
	PallMall?
	perro?

	PallMall?

	
	Alemán?
	Pajaro?
	PallMall?
	Pájaro?

	
	Prince?
	

	Pájaro?
	

	
	
	

	Alemán?
	

	
	
	

	Prince?
	


El 2 fuma BlueMaster, así que no puede ser el Alemán que fuma Prince

Con lo que el alemán que fuma Prince es el 4 con lo que el 4 no puede ser ni sueco ni fumar PallMall

	1

	2

	3
	4
	5

	Noruego
	Azul
	Leche

	Verde
	Blanca

	Amarilla
	Caballo
	Británico
	Café

	Danés

	Dunhill

	BlueMaster
	Roja

	Alemán
	Te

	

	Cerveza
	PallMall?
	Prince
	PallMall?

	
	
	Pajaro?
	
	Pájaro?


  
10
La persona que fuma Blends vive junto a la que tiene un gato.
  
15
El que fuma Blends tiene un vecino que toma agua.

La persona que fuma blends sólo puede ser 3 ó 5. ¡Contradición con (15)!, ya que los vecinos de 3 ó 5 ninguno bebe agua.

Luego, por reducción al absurdo el (2), es danés y es el que bebe te.

	1
	2
	3
	4
	5

	Noruego
	Azul
	Leche

	Verde

	Blanca

	Amarilla
	Caballo
	Británico
	Café
	sueco?

	Dunhill

	Danes

	Roja

	sueco?

	perro?

	
	Te

	PallMall?
	perro?

	PallMall?

	
	BlueMaster?
	Pajaro?
	PallMall?
	Pájaro?

	
	Cerveza?
	
	Pájaro?
	Bluemaster?

	
	Alemán?
	
	Alemán?
	Cerveza?

	
	Prince?
	
	Prince?
	Alemán?

	
	
	
	
	Prince?


Luego el danés que bebe te no puede ser el 5

	1
	2
	3
	4
	5

	Noruego
	Azul
	Leche

	Verde

	Blanca

	Amarilla
	Caballo
	Británico
	Café
	sueco?

	Dunhill

	Danes

	Roja

	sueco?

	perro?

	
	Te

	PallMall?
	perro?

	PallMall?

	
	BlueMaster?
	Pajaro?
	PallMall?
	Pájaro?

	
	Cerveza?
	
	Pájaro?
	Bluemaster?

	
	Alemán?
	
	Alemán?
	Cerveza?

	
	Prince?
	
	Prince?
	Alemán?

	
	
	
	
	Prince?


Si el 2 es danés y bebe té, no puede ser el Alemán ni beber cerveza

	1
	2
	3
	4
	5

	Noruego
	Azul
	Leche

	Verde

	Blanca

	Amarilla
	Caballo
	Británico
	Café
	sueco?

	Dunhill

	Danes

	Roja

	sueco?

	perro?

	
	Te

	PallMall?
	perro?

	PallMall?

	
	
	Pajaro?
	PallMall?
	Pájaro?

	
	
	
	Pájaro?
	Bluemaster?

	
	
	
	Alemán?
	Cerveza?

	
	
	
	Prince?
	Alemán?

	
	
	
	
	Prince?


Con lo que BlueMaster y Cerveza es el 5

Así que no puede fumar PallMall ( Pájaro, ni alemán ( Prince

	1
	2
	3
	4
	5

	Noruego
	Azul
	Leche

	Verde

	Blanca

	Amarilla
	Caballo
	Británico
	Café
	sueco?

	Dunhill

	Danes

	Roja

	sueco?

	perro?

	
	Te

	PallMall?
	perro?

	Bluemaster

	
	
	Pajaro?
	PallMall?
	Cerveza

	
	
	
	Pájaro?
	

	
	
	
	Alemán?
	

	
	
	
	Prince?
	


Luego el alemán que fuma Prince, debe ser el 4.

Luego el 4 no puede fumar PallMall(Pájaro ni sueco(perro

	1
	2
	3
	4
	5

	Noruego
	Azul
	Leche

	Verde

	Blanca

	Amarilla
	Caballo
	Británico
	Café
	sueco?

	Dunhill

	Danes

	Roja

	Alemán
	perro?

	
	Te

	PallMall?
	Prince
	Bluemaster

	
	
	Pajaro?
	
	Cerveza


Luego el sueco con el perro es el 5 y el que fuma pallmall con el pájaro es el 3

	1
	2
	3
	4
	5

	Noruego
	Azul
	Leche

	Verde

	Blanca

	Amarilla
	Caballo
	Británico
	Café
	Sueco

	Dunhill

	Danes

	Roja

	Alemán
	Perro

	
	Te

	PallMall
	Prince
	Bluemaster

	
	
	Pajaro
	
	Cerveza


Esto, ya está casi... Sabemos que el 1 ó el 4 tiene un gato y el otro un pez.

La única persona que aún no sabemos qué fuma, es la 2.

Ahora nos basamos en la ecuación... que es la única que aún no he usado

  
10
La persona que fuma Blends vive junto a la que tiene un gato.
 

Luego 1 tiene un gato, puesto que 3 tiene un pájaro...

	1
	2
	3
	4
	5

	Noruego
	Azul
	Leche

	Verde

	Blanca

	Amarilla
	Caballo
	Británico
	Café
	Sueco

	Dunhill

	Danes

	Roja

	Alemán
	Perro

	Gato
	Te

	PallMall
	Prince
	Bluemaster

	
	Blends
	Pajaro
	
	Cerveza


Luego, el que tiene el pez es el alemán.

;-)

Un saludo de Juan Antonio Jiménez Torres

